



HÍRLEVÉL

XXI/1

Hírlevelünk legújabb számában a KIFE őszi programjairól, eseményeiről, illetve a KIFE részvételével megvalósult rendezvényekről olvashatnak beszámolókat, rövid híreket. Emellett szeretnénk figyelmükbe ajánlani a Lisszabonban megrendezésre kerülő Ifjúsági világnapot is.

Tartalom

Seniorfejlesztési módszerek az aktív idősödésért konferencia	2
Konferencia a legnagyobb magyar szociális szervezőről, Kerkai Jenőről	4
A Kerkai-díjazottak bemutatása	5
Őszi események	6
<i>Alzheimer Tudományos Nap</i>	6
<i>KATTÁRS 2022</i>	6
<i>Konferencia az önkéntesség jegyében</i>	6
<i>Projektzáró meeting Bécsben</i>	7
<i>Partnerség és Együttműködés Konferencia</i>	7
<i>KIFE őszi közgyűlése</i>	8
<i>Megjelent az Új Európai Trendek a Seniorok Fejlesztésében című módszertani kézikönyv</i>	8
<i>Ifjúsági világnap 2022-2023</i>	8



Seniorfejlesztési módszerek az aktív idősödésért konferencia

Seniorfejlesztési módszerek az aktív idősödésért címmel rendezte meg interaktív konferenciáját a KIFE 2022. október 6-án. A konferencia szakmai programját Szentes Város Gondozási Központjával való együttműködésben valósította meg, az eseménynek a szentesi Megyeháza Konferencia és Kulturális Központ adott méltó otthont.

A konferencia a New European Trends in Senior Development Erasmus+ pályázat multiplikációs eseményeként került megrendezésre azzal a céllal, hogy a projekt során megismert módszereket, illetve az elkészült módszertani könyvet megosszuk az idősök fejlesztési lehetőségei iránt érdeklődő szakemberekkel.

Az eseményt a KIFE elnöke, Jusztin István nyitotta meg, aki röviden bemutatta a közel 30 éve működő egyesületünket, majd Dr. Szücs Márta Zita, a KIFE ügyvezető igazgatója ismertette a projekt céljait, fontosabb mérföldköveit, eredményeit, köztük a projekt keretében készült módszertani könyvet.



A délelőtti folyamán rövid elméleti összefoglalókat hallhattak a jelenlévők a projektben megismert seniorfejlesztési módszerekről. Az osztrák partnerek tréningjén megismert zenei módszerekkel történő fejlesztésről Szabó Péter,

a Szentesi Gondozási Központ munkatársa nyújtott áttekintést. Majd a kinaestetikai észlelésen keresztül történő mozgásfejlesztésről tartott rövid összefoglalást Csiki Cristina és Gáll Gabriella, a Gyulafehérvári Caritas képviselőjében.

A müncheni tréningen megismert generációk közötti találkozások és tanulás témájáról Puskásné Halál Ágnes, a Szentesi Gondozási Központ vezetője beszélt előadásában. Végül a KIFE által kidolgozott komplex képességfejlesztés módszertanát, amelyet már évek

óta sikeresen alkalmaznak a Szentesi Gondozási Központban, Kovácsné Gila Erzsébet, a központ korábbi munkatársa, illetve a KIFE Kalauz kiadványának egyik szerzője mutatta be.





A konferencia délutáni része interaktív módon zajlott, vagyis a résztvevők 15-20 fős csoportokban tapasztalatot szerezhettek az egyes módszerek gyakorlati alkalmazásáról. A délelőtti előadók forgószínpadszerű váltásokkal félórás bemutatókat tartottak az általuk bemutatott módszerekről, amit a résztvevők és az előadók visszajelzései, reflexiói követtek. A programot egy seniorokkal is végezhető, közös tánc zárta.

A konferenciát nagy érdeklődés övezte, több mint 36 szervezet 90 – hazai és határon túli – résztvevővel képviseltette magát.

Jól érzékelhető volt a jelen lévő szakemberek érdeklődése, motiváltsága és befogadókészsége. Nagy lelkesedéssel vettek részt az egyes csoportfoglalkozásokon.

A visszajelzések is azt mutatták, hogy a résztvevők jól érezték magukat, hasznos ismeretekkel és tapasztalatokkal gyarapodtak, és hogy nyitottak az újabb seniorfejlesztési módszerek mélyebb – továbbképzés vagy workshop keretében történő – megismerésére. Bízunk abban, hogy az így kialakult szakmai közösséget szakmai programjaink révén a későbbiekben is tudjuk építeni és gyarapítani.





Konferencia a legnagyobb magyar szociális szervezőről, Kerkai Jenőről

A Kerkai Jenő életének és munkásságának emléket állító konferencia november 5-én került megrendezésre a Párbeszéd Házában, amelyet közösen szervezett a Kerkai Jenő Jezsuita Szociális Központ és a Faludi Ferenc Jezsuita Akadémia (FFJA).



Fotó: Munkácsi Péter

A rendezvényt Szigeti Szabolcs, az Akadémia szakmai tanácsadó testületének elnöke nyitotta meg, majd Koronkai Zoltán SJ mutatta be röviden Kerkai atya életpályáját. Őt követte Gyáni Gábor történész, a Magyar Tudományos Akadémia tagjának előadása a XX. század szociális mozgalmairól, és a magyar szociálpolitikai helyzet alakulásáról. Gianone András, történész szintén ezt az időszakot vizsgálta keresztény szociális nézőpontból.

A második szekció nyitásként Zachar Péter Krisztián számolt be a jezsuita szolidarizmus megközelítéséről, és a jezsuita közgazdasági iskola érdemeiről. A társadalmi igazságosság érdekében tevékenykedő szerzetesek, Bíró Ferenc, Csávossy Elemér és Varga László munkásságát méltatta előadásában Siptár Dániel, történész, a magyarországi jezsuita levéltár és könyvtár igazgatója. Balogh Margit történész, a Magyar Tudományos Akadémia nagydoktora a KALOT mozgalom működési elveit és tevékenységeit mutatta be, melyet a mozgalom négyes jelszava fogott össze: *Krisztusibb embert! Műveltebb falut! Életerős népet! Önérzetes magyart!*

Az ebédszünet előtt került sor a KIFE Kerkai-díjainak átadására, melyet idén ifjúsági kategóriában a Gesztes Olympia és Vikor Csaba házaspár vehetett át a Nagyító Alapítványban végzett kiváló munkájuk elismeréseként. Felnttkepzés kategóriában pedig Lindeisz Ferenc, a KIFE előző elnöke kapta meg a díjat, az egyesületnél végzett kiemelkedő munkájáért. (Méltatásukat lásd a következő oldalon.)

Az ebéd utáni szekció előadásából megismerhettük Kerkai barátait, segítőit, akik szintén hozzájárultak a KALOT mozgalom terjedéséhez, sikereihez.

Mészáros József, a Barankovics István Alapítvány kuratóriumának elnöke Kovrig Béláról beszélt, akinek jelentős szerepe volt a magyar nyugdíj- és társadalombiztosítási rendszer kialakításában. Bálint Sándor néprajzkutatóról, Kerkai közeli barátjáról Serfőző Levente szeged-csanádi egyházmegyei pap tartott előadást. Végül Fejérdy András, történész Nagy Töhötöm közvetítő szerepét emelte ki a modus vivendi és a KALOT fennmaradása érdekében. Azonban a testületet 1946-ban a szovjetek mégis betiltották, de szellemiségét az ún. somogyi kísérlet próbálta fenntartani, erről beszélt Gárdonyi Máté, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem tanszékvezetője.

A konferencia szakmai részét kerekasztal-beszélgetés zárta, melynek tagjai a KALOT szerepéről és lehetőségeiről beszélgettek a politikai cselekvésformálást illetően. Záróeseményként jótékonysági koncertre került sor, melyen Lehoczky Hajnal énekes, Vékey Marianna zongoraművész, Handó István operaénekes, valamint az arlói Szimfónia-program növendékei léptek fel.

A konferenciáról az alábbi linken olvashatnak bővebben:

https://jezsuita.hu/eletet-a-magyar-nep-felemelesenek-szentelte-konferencia-kerkai-jeno-sj-rol/?fbclid=IwAR0CsQ_floPwr0IuyPnvYrPubKDUWpU4tKx_KShoT92CSqoOByu6iVxllKY



A Kerkai-díjazottak bemutatása

Lindeisz Ferenc

a magyar katolikus felnőttképzés területén

Az oktatással, illetve a felnőttképzéssel való kapcsolata hosszú időre nyúlik vissza: első munkahelyén fizikát tanított a Pannonhalmi Bencés Gimnáziumban, később biometria kurzust tartott orvostan-hallgatóknak, illetve biometria képzéseket kutató orvosoknak, továbbá életbiztosítási kockázatelbírálók számára képzést szervezett.

A Katolikus Ifjúsági és Felnőttképzési Egyesülettel való kapcsolata 2005-ben kezdődött, amikor irodavezetőként kezdett dolgozni a KIFE tagszervezeteként működő OCIPE Jezsuita Európa-Irodában. 2007-ben a KIFE elnökségi tagjává választották, majd 2009 és 2021 között a KIFE elnöki tisztségét töltötte be.

Munkássága alatt a KIFE komoly növekedést, eredményeket ért el. Elnökként a szerepe a KIFE működésében és szakmai sikereiben kiemelkedő volt, hiszen a szolgáltatások biztosítása, a projektek tervezése mindig az ő vezetésével zajlott az ügyviteli irodában, jelenléte és közreműködése biztosította, hogy a KIFE a katolikus egyház társadalmi tanításának hirdetésére alapozva lássa el tevékenységét.

A KIFE képviselőjeként aktívan részt vett az egyesület ernyőszervezeti kapcsolatrendszerének kialakításában, a tagság aktivizálásában, a külföldi és határon túli partnerekkel, valamint a FEECA tagjaival való kapcsolattartásban.

Gesztes Olympia és Vikor Csaba

a magyar katolikus ifjúsági képzés területén

Gesztes Olympia és Vikor Csaba már több mint két évtizede aktívan tevékenykednek az ifjúsági képzés területén. Jelentős szerepük volt a Nagyító Alapítvány 1999-es megalakulásában. Küldetésük a fiatalok személyiségének és közösségi életének fejlesztése iskolán kívüli képzések révén, illetve az ifjúságsegítők számára szakmai műhely megteremtése.

Csaba jelenleg is kuratóriumi tagja a Nagyító Alapítványnak. Sokan úgy jellemeznék őt, mint az alapítvány motorja, aki folyamatos lendülettel viszi előre a szervezetet. Jó érzékkel támogatja a fiatalokat a bennük rejlő tehetség felfedezésében és kibontakoztatásában. Közösségfejlesztő képessége példaértékű.

Olympia ma már a háttérből kíséri a Nagyító munkáját, mivel jelenleg a Három királyfi, Három királynő Mozgalom tagjaként tevékenykedik. Korábban a Nagyító Alapítványhoz kapcsolódó emberek ismerhették meg kiemelkedő szervező, problémamegoldó képességét és kedvességét, ma már szélesebb körben is tapasztalhatják, milyen szakértelemmel teremt meg a lehetőségeket egy-egy program megvalósulásához, és hogy milyen empátiával képes az embereket biztatni és motiválni.



Fotó: Munkácsi Péter



Őszi események

Alzheimer Tudományos Nap 2022. szeptember 16. Szeged

Az SZTE ETSZK és a Szegedi Ősz Idősotthon közös szervezésében második alkalommal rendezték meg az Alzheimer Tudományos Napot, melyre a KIFE munkatársai is ellátogattak.

A résztvevők betekintést nyerhettek az Alzheimer-kór kutatásába, előadást hallhattak a járványhelyzet hatásáról a demenciával élő ellátottak intézményi gondozására vonatkozóan. Emellett megismerhették a személyközpontú gondoskodás modelljét, illetve képet kaphattak az állatassisztált foglalkozások alkalmazási lehetőségeiről. A nap zárásaként egy szeniortánc oktató megmozgatta a jelenlévőket.



Fotó:

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=501409008661845&set=pcb.501414071994672>

KATTÁRS 2022 2022. szeptember 22-25. Szeged

A Katolikus Társadalmi Napok (KATTÁRS) idén Szegeden került megrendezésre a Caritas in Veritate Bizottság és a Szeged-Csanádi Egyházmegye közös szervezésében 2022. szeptember 22-25. között.



Mottója: megújulni közös értékeinkben.

Szeptember 22-én szentmisével nyitották meg a rendezvénysorozatot, amelyet a Bálint Sándor kültéri kiállítás bemutatója és a Szent Gellért fesztivál komolyzenei nyitókoncertje követett. Szeptember 23-án, pénteken egyháztörténeti és oktatási tudományos konferencia zajlott, amely után fiataloknak és családoknak szóló programokon lehetett résztvenni.

Szeptember 24-én szombaton hagyományos vásári forgataggal, faház kiállítókkal, gyerekprogramokkal várták az érdeklődőket, amelyen a KIFE is képviseltette magát.

Konferencia az önkéntesség jegyében 2022. szeptember 27. Szeged

Lendülettel és felelősséggel a társadalomban címmel rendezett konferenciát a Talentum Alapítvány.



Dél előtt előadások zajlottak, majd interaktívabb módon szekció-, illetve kerekasztal beszélgetések keretében a résztvevők megoszthatták egymással a tapasztalataikat, ötleteket cserélhettek. Ez jó alkalom volt arra is, hogy a különböző szervezetek – köztük a KIFE is – megismerhessék egymást és kapcsolatot építsenek.



Fotók:

Talentum
Alapítvány



Projektzáró meeting Bécsben 2022.október 19.

A *New European Trends in Senior Development* Erasmus+ projektünk végéhez közeledve sor került a projektzáró találkozóra, amit a számos online meeting után végre személyes formában tudtunk megtartani.



A találkozóra a partnerszervezetek képviselőivel Bécsben gyűltünk össze, hogy az eddigi tevékenységeinket értékeljük, megbeszéljük a hátralévő teendőket és a multiplikációs rendezvények megvalósítását.

A projektfeladatokat követően a jövőbeni együttműködési lehetőségekről, újabb közös pályázati tervekről egyeztettünk.



Tisztújítás a FEECA elnökségében 2022. október 19. Bécs

Éves közgyűlését tartotta 2022. október 19-én Bécsben az Európai Katolikus Felnőttképzési Szövetség (FEECA), amelynek a KIFE is évtizedek óta a tagja.

Az esemény jelentőségét idén a tisztségviselő-választás adta, ugyanis Alois Becker elnöki tisztségéről, Balogh Edit (Edó) pedig alelnöki posztjáról köszönt le. Edó 20 évig képviselte a KIFE-t (egyben a magyarországi katolikus felnőttképzés ügyét) az európai szervezetben, alelnöki tisztségét 2006-tól töltötte be.



A KIFE képviseletét a FEECA elnökségében Maurer Péter, a Martineum Felnőttképző Akadémia vezetője látja el a jövőben.

A FEECA új elnökségének tagjai: Hubert Petrasch, elnök, Andrea Heim és Szakács Sándor alelnökök.



Fotók: Balogh Edit

Partnerség és Együttműködés Civil konferencia, 2022. november 4. Szeged

Partnerség és Együttműködés című megyei konferencia zajlott a Szent-Györgyi Albert Agórában 2022. november 4-én a Csongrád-Csanád megyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ szervezésében.

A rendezvény célja az volt, hogy felhívja a figyelmet a közösségi kultúra fontosságára, az egyesületek és alapítványok hasznos, önkéntes és nélkülözhetetlen tevékenységére.

Az önkormányzati és országgyűlési köszöntőket a megyében működő 9 civil szervezet rövid bemutatkozása követte. Ezt követően 4 civil szervezet mutatta be jó gyakorlatát.

A délután folyamán szakmai előadások zajlottak a civil központok működéséről, programjairól, pályázati és fejlesztési lehetőségeiről. A konferencia záró programja a megyei civil díjak átadása volt.



A konferencia összefoglalója:

<https://www.youtube.com/watch?v=qCXdz9zkob8>



KIFE őszi közgyűlése 2022. november 22.

A KIFE a 2022. évi őszi közgyűlést november 22-én online formában tartotta.

A közgyűlés napirendi pontjai között szerepelt a KIFE idei működéséről és eredményeiről szóló beszámoló (GYIA: Miénk itt a tér 2.0!, Erasmus+ projektek: STOP és New European Trends in Senior Development, városi programokon való megjelenések: Civil Forгатag az Árkádban, KATTÁRS vásári forгатaga, stb.), amelyet a KIFE ügyvezető igazgatója prezentált.

Majd a megjelent tagszervezetek képviselői számoltak be röviden szervezetük aktuális állapotáról, tevékenységéről.

Ezt követően a KIFE 2023-as munkaterve és 2023-as költségvetése került elfogadásra, illetve megállapodás született a jövő évre vonatkozó tagdíjak összegéről is, amely idén sem változott.

A közgyűlésen született határozatok a KIFE honlapján, az Információk között a Határozatok menüpontban találhatóak.



Megjelent az Új Európai Trendek a Seniorok Fejlesztésében című módszertani kézikönyv

„A kiadvány a seniorok fizikai, mentális és kognitív fejlesztését, illetve társadalmi bevonását célzó módszertani anyagokat tartalmaz. Az egyes módszereket a *New European Trends in Senior Development* Erasmus+ Stratégiai Partnerségi projekt keretében osztották meg egymással a partnerség tagjai. [...]

Azoknak állítottuk össze az anyagot, akik idősekkel foglalkoznak, vagy szeretnének foglalkozni, és nyitottak új módszertani lehetőségek megismerésére, és akik szintén hisznek abban, hogy testük, gondolkodásuk állandó használata, mozgásban tartása, a kreativitás megélése vagy a generációk közötti találkozások hozzájárulnak a mentális, szellemi és fizikai egészség megőrzéséhez.”

Bízunk abban, hogy a könyvben összegyűjtött számos gyakorlati feladatleírást hasznosnak és inspirálóknak találják.

Az online kiadvány a KIFE honlapján elérhető az alábbi linken:

https://kife.hu/sites/default/files/uj_europai_trendek_a_seniorok_fejleszteseben_modszertani_konyv.pdf

Ifjúsági világnap 2022-2023

A XXXVII. ifjúsági világnapot Krisztus Király ünnepén, 2022. november 20-án tartották a részegyházakban. A világnap alkalmából Ferenc pápa üzenetet írt a fiataloknak, amelyben bátorította őket a következő évi világtalálkozón való részvételre.

Ferenc pápa levele az alábbi linken olvasható:

https://fiatal.katolikus.hu/wp-content/uploads/2022/11/papai-uzenet-IVN2022_23-1-2.pdf

A XXXVIII. ifjúsági világtalálkozót 2023. augusztus 1-6. között rendezik meg Lisszabonban. Egyházmegyei előtalálkozóra várják a fiatalokat 2023. július 24-31. között Portugália több egyházmegyéjében.

Az eseményről bővebben:

<https://www.facebook.com/ifj.vilagtalalkozo>
<https://lisboa2023.org/en/>

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia fontosnak tartja az ifjúsági világtalálkozókon a magyar fiatalok jelenlétét. A szervezés előkészítő szakasza megkezdődött, annak részleteiről bővebb információt a honlapjukon találhatóak:

<https://fiatal.katolikus.hu/>





KATOLIKUS
IFJÚSÁGI ÉS
FELNŐTTKÉPZÉSI
EGYESÜLET

Cím: 6725 Szeged,
Kolozsvári tér 12/b.
Adószám: 18454679-1-06

E-mail: info@kife.hu
Tel.: +36-62/426-785
Web: kife.hu

Sikerekben gazdag új esztendőt kíván a KIFE!



Fotó: Pixabay.com